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I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (5điểm) 
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Câu 10: Phương trình x3 – 3x + 1 = 0 có số nghiệm trong khoảng (-2; 2) là 
 A. 1      B. 2    C. 3     D. Vô nghiệm. 
 
 
 
II. PHẦN TỰ LUẬN(5 điểm) 
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Câu 13: Chứng minh rằng phương trình  4x4 + 2x2 – x – 3 = 0 có ít nhất hai nghiệm 
thuộc khoảng (-1;1). 

Câu 14: Tìm giá trị m để hàm số 
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  liên tục tại x = 2. 
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II. PHẦN TỰ LUẬN: 
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Đặt f(x) = 4x4 + 2x2 – x – 3 = 0, hàm số này liên tục trên R 
+, Xét khoảng (-1;0) 
Ta có f(-1) = 4, f(0) = -3  
Do f(-1).f(0) < 0 nên phương trình có ít nhất 1 nghiệm trong 
khoảng (-1;0). 
+ Xét khoảng (0;1) 
Ta có f(0) = -3, f(1) = 4.  
Do f(0).f(1)< 0 nên phương trình có ít nhất một nghiệm trong 
khoảng (0;1). 
Vậy phương trình có ít nhất hai nghiệm thuộc khoảng (-1;1). 
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Ta có:  f(2) = -2a - 1 
2

2 2

2 2

7 10
lim ( ) lim

2
( 2)( 5)

lim lim( 5) 3
2

x x

x x

x x
f x

x
x x

x
x

 

 

 



 

    


 

Hàm số f(x) liên tục tại x = 2  
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Vậy a = 1 thì  f(x) liên tục tại x = 2. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


